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Ceny průmyslových výrobců vzrostly  

Meziměsíčně se zvýšily ceny zemědělských výrobců o 1,7 %, průmyslových výrobců o 0,7 %, stavebních prací o 0,1 % 
a tržních služeb pro podniky o 0,7 %. Meziročně byly ceny zemědělských výrobců nižší o 1,6 %. Ceny průmyslových 
výrobců byly vyšší o 1,4 %, stavebních prací o 1,8 % a tržních služeb pro podniky o 1,4 %. 

Meziměsíční srovnání 

Ceny průmyslových výrobců se zvýšily o 0,7 %. Vzrostly především ceny v odvětví koksu a rafinovaných ropných 
produktů. Ceny chemických látek a výrobků byly vyšší o 3,6 % a obecných kovů a kovodělných výrobků o 1,8 %. Ceny 
dopravních prostředků klesly o 0,5 %, z toho ceny dílů a příslušenství pro motorová vozidla o 0,8 %. Snížily se ceny 
potravinářských výrobků, nápojů a tabáku o 0,1 %, z toho ceny zpracovaného a konzervovaného masa o 1,1 %. 

Ceny stavebních prací se dle odhadů zvýšily o 0,1 %, ceny materiálů a výrobků spotřebovávaných ve stavebnictví 
vzrostly o 0,6 %. 

Ceny zemědělských výrobců se zvýšily o 1,7 %. Vzrostly ceny ovoce o 16,1 %, zeleniny o 15,5 %, obilovin o 3,6 % 
a olejnin o 0,8 %. Klesly ceny mléka o 0,4 %, vajec o 0,8 %, jatečných prasat o 3,1 % a drůbeže o 10,6 %. 

Ceny tržních služeb pro podniky vzrostly o 0,7 % v důsledku zvýšení cen za reklamní služby a průzkum trhu o 9,2 %. 
Vzrostly ceny za služby v oblasti zaměstnání o 3,1 %, za architektonické a inženýrské služby o 0,7 % a za služby v oblasti 
nemovitostí o 0,5 %. Ceny za služby v oblasti programování a ceny za právní a účetnické služby se zvýšily shodně 
o 1,1 %. Snížily se ceny za pozemní dopravu a ceny za informační služby shodně o 0,4 %. Ceny tržních služeb pro 
podniky nezahrnující reklamní služby meziměsíčně vzrostly o 0,3 %. 

Meziroční srovnání 

Ceny průmyslových výrobců vzrostly o 1,4 % (v lednu se nezměnily). Zvýšily se ceny obecných kovů a kovodělných 
výrobků o 7,2 % a nábytku a ostatních výrobků zpracovatelského průmyslu o 3,5 %. Ceny dopravních prostředků byly 
vyšší o 1,8 %, z toho ceny dílů a příslušenství pro motorová vozidla o 2,0 % a motorových vozidel o 1,5 %. Klesly zejména 
ceny v odvětví koksu a rafinovaných ropných produktů. Ceny potravinářských výrobků, nápojů a tabáku byly nižší 
o 1,2 %, z toho zpracovaného a konzervovaného masa a výrobků z masa o 10,5 %. Ceny těžby a dobývání se snížily 
o 0,8 %. 

Při hodnocení podle hlavních průmyslových skupin vzrostly především ceny zboží dlouhodobé spotřeby o 3,6 % 
a meziproduktů o 3,5 %. Klesly ceny energií o 0,5 % a zboží krátkodobé spotřeby o 1,4 %. 

Ceny stavebních prací se dle odhadů zvýšily o 1,8 % (v lednu o 2,3 %). Ceny materiálů a výrobků spotřebovávaných ve 
stavebnictví byly vyšší o 3,2 % (v lednu o 2,8 %). 

Ceny zemědělských výrobců byly nižší o 1,6 % (v lednu o 2,8 %). V rostlinné výrobě ceny vzrostly o 5,1 %. Vyšší byly 
ceny zeleniny o 15,8 %, obilovin o 9,7 %, ovoce o 4,0 % a olejnin o 1,9 %. Ceny brambor klesly o 27,8 %. V živočišné 
výrobě byly ceny nižší o 8,3 %, klesly ceny jatečných prasat o 31,0 %, skotu o 3,8 %, drůbeže o 2,7 % a mléka o 1,6 %. 
Vyšší byly ceny vajec, a to o 1,9 %. 

Ceny tržních služeb pro podniky byly vyšší o 1,4 % (v lednu o 1,9 %). Vzrostly ceny za služby v oblasti programování 
o 5,1 %, za bezpečnostní a pátrací služby o 4,1 %, za architektonické a inženýrské služby o 3,2 % a za poradenství 
v oblasti řízení o 2,8 %. Ceny za právní a účetnické služby byly vyšší o 2,2 %, za služby v oblasti pozemní dopravy o 1,4 % 
a za služby v oblasti nemovitostí o 1,1 %. Nižší byly ceny za reklamní služby a průzkum trhu o 0,4 %, za služby v oblasti 
pronájmu a operativního leasingu o 0,7 % a za informační služby o 2,1 %. Ceny tržních služeb pro podniky nezahrnující 
reklamní služby byly vyšší o 1,5 % (v lednu o 2,0 %). 

Zdroj: ČSÚ
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Z DOMOVA 

Výdaje na internetovou inzerci vzrostl 
Objem výdajů do internetové inzerce 
v Česku loni vzrostl o 15 procent na 
rekordních 39,5 miliardy korun. Z toho 
o 12 procent na téměř 27 miliard korun 
stoupla zobrazovaná display reklama a 
o 25 procent na 11,3 miliardy vzrostla 
reklama ve vyhledávání. Letos by objem 
internetové reklamy mohl stoupnout 
o osm procent na 42,5 miliardy korun. 
V tiskové zprávě to v pondělí oznámilo 
Sdružení pro internetový rozvoj. 

Zdroj: České noviny, ČTK 

Hackeři napadli přibližně 500 poštovních 
serverů  
Hackeři v Česku napadli přibližně 500 
poštovních serverů přes zranitelnosti 
Microsoft Exchange. Česká republika tak 
patří globálně mezi nejvíce postižené 
země, uvedla antivirová firma Eset.  

Zdroj: Patria, ČTK 

ČEZ vyhlásil nové zadávací řízení  
ČEZ vyhlásil nové zadávací řízení na 
dostavbu horkovodu z Temelína do 
Českých Budějovic. Po únorovém úpadku 
firmy Tenza, která horkovod stavěla od 
března 2019, zbývá dokončit 11 z 26 km. 
Nového dodavatele stavby za víc než 
1,4 mld. Kč chtějí energetici vybrat letos 
na podzim, řekl temelínský mluvčí Marek 
Sviták.  

Zdroj: České noviny, ČTK 

Na penzi si spořilo 4,424 mil. lidí 
Na penzi se státním příspěvkem 
v takzvaném třetím pilíři penzijního 
systému si na konci loňského roku spořilo 
4,424 mil. lidí. Bylo to o 32 000 méně než 
na konci loňského roku. Vyplývá to ze 
statistik ministerstva financí. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Internetový provoz stoupl  
Internetový provoz v Česku loni stoupl 
kvůli videopřenosům a streamování 
televize až o dvě pětiny. Během jednoho 
týdne projde hlavním tuzemským 
internetovým uzlem NIX až 61 petabytů 
dat, což odpovídá asi 30 milionům 
přenesených filmů při velikosti kolem 
dvou GB. Výrazná akcelerace nastala 
v březnu na začátku pandemie a tento 
stav trvá dosud. Vyplývá to z údajů 
sdružení NIX.CZ.  

Zdroj: České noviny, ČTK  

EET přestala využívat víc než třetina 
podnikatelů 
Elektronickou evidenci tržeb (EET) 
přestala využívat víc než třetina 
podnikatelů. Ostatní pokračují 
dobrovolně. Povinnost je kvůli dopadům 
epidemie přerušená až do konce příštího 
roku. 

Zdroj: ČT24 

ZE ZAHRANIČÍ 

Spotřebitelské ceny na Slovensku mírně 
zrychlily 
Spotřebitelské ceny na Slovensku v únoru 
mírně zrychlily tempo meziročního růstu, 
a to na 0,9 procenta z lednových 
0,7 procenta, kdy byla inflace na 
čtyřletém minimu. Informoval o tom 
slovenský statistický úřad. V České 
republice inflace zvolnila, byla ale vyšší 
než na Slovensku.  

Zdroj: Patria, ČTK 

Stripe byla nejhodnotnější firmou 
Stripe se stala nejhodnotnější firmou bez 
veřejně obchodovaných akcií, na které se 
podílela Wall Street, poté co investoři 
uzavřeli dohodu oceňující firmu na 95 
mld. USD.  
Zdroj: Patria 

Deliveroo chce upsat nové akcie 
Společnost Deliveroo oznámila, že plánuje 
v nadcházejícím londýnském IPO upsat 
nové akcie v hodnotě až 1 mld. GBP. Vstup 
na burzu společnosti zabývající se 
rozvozem jídla by měl být největším 
londýnským IPO za posledních 7 let. 

Zdroj: Patria 

Průmyslová výroba v Číně se zvýšila 
Průmyslová výroba v Číně se v lednu a 
v únoru zvýšila meziročně o 35,1 procenta 
po růstu o 7,3 procenta v prosinci. Tempo 
růstu bylo vyšší než čekali analytici díky 
silnému výkonu zpracovatelského 
sektoru. Čísla ukazují, že čínská 
ekonomika výrazně oživuje.  

Zdroj: Patria, ČTK 

Volkswagen očekává lepší hospodaření 
Německý automobilový koncern 
Volkswagen očekává, že v nadcházejících 
letech zlepší hospodaření, díky nižším 
nákladům počítá s růstem ziskové marže. 
V letošním roce také plánuje více než 
zdvojnásobit odbyt elektromobilů, a to na 
jeden milion.  

Zdroj: Patria, ČTK  

Volkswagen se rozhodla propouštět 
Automobilový koncern Volkswagen se 
dohodl s podnikovou radou na plánu 
rušení pracovních míst v Německu, kde 
zaměstnává kolem 300 000 lidí. Přesný 
počet rušených míst firma neuvedla. 
Podle agentury AFP by ji do konce roku 
2023 kvůli úsporám nutným k financování 
přechodu na elektromobilitu mohlo 
opustit 5 000 zaměstnanců.  
Zdroj: Patria, ČTK 

Ceny plastů jsou kvůli mrazům a 
poptávce na rekordu 

Ceny surovin se od začátku letošního roku 
zvyšují, blízko rekordu nebo na rekordu 
jsou ceny mědi, oceli nebo dřeva. Nově se 
k nim přidaly plasty, které často zůstávají 
stranou pozornosti, uvedla ve čtvrtek 
agentura Bloomberg. S plasty a jejich 
chemickými přísadami se neobchoduje na 
hlavních komoditních burzách, přestože 
tvoří základ pro tisíce produktů 
každodenní spotřeby. Velké pohyby jejich 
cen jsou tak pro svět do značné míry 
neviditelné. 

Zdroj: ČTK 

Dodávky zbraní stagnovaly 
Mezinárodní objem dodávek větších 
zbraní v období let 2016 až 2020 
stagnoval, a ukončil tak růst, který trval 
více než deset let. Spojené státy, Francie a 
Německo, což jsou tři z největších 
vývozců, objem dodávek zvýšily, vývoz 
z Ruska a Číny se naopak snížil. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Geely rozšíří výrobu 
Čínská automobilka Geely, která stejně 
jako švédský výrobce osobních aut Volvo 
Cars patří do skupiny Zhejiang Geely 
Holding, postaví ve městě Kan-čou na 
východě Číny závod na výrobu baterií do 
elektromobilů. Do projektu investuje 30 
miliard jüanů, informovaly místní úřady. 
Zhejiang má také skoro 10% podíl 
v německé automobilce Daimler. 
Zdroj: Patria 

Samsung získal zakázku  
Jihokorejský výrobce elektroniky Samsung 
získal zakázku od americké společnosti 
Waymo ze skupiny Alphabet, bude jí 
dodávat čipy do příští generace 
samořízených vozů. S odvoláním na 
nejmenovaný zdroj z odvětví o tom 
informoval jihokorejský list Herald 
Business. 

Zdroj: Patria, ČTK 
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Vývozní a dovozní ceny meziměsíčně vzrostly  

V lednu 2021 se vývozní ceny meziměsíčně zvýšily o 0,6 %, dovozní ceny o 0,3 %. Směnné relace dosáhly hodnoty 
100,3 %. Meziročně se vývozní ceny zvýšily o 3,8 %, dovozní ceny o 0,4 %. Směnné relace dosáhly hodnoty 103,4 %. 

Meziměsíční srovnání 

Vývozní ceny v lednu vzrostly o 0,6 % (po očištění o kurzový vliv o 1,1 %). Největší vliv na růst celkového meziměsíčního 
indexu mělo zvýšení cen minerálních paliv o 5,6 % (zejména ropných výrobků). Ceny ostatních surovin1 vzrostly 
o 6,5 %, chemikálií o 1,9 %, potravin o 1,2 % a ceny strojů a dopravních prostředků o 0,3 %. Shodný pokles o 1,1 % 
zaznamenaly ceny průmyslového spotřebního zboží a ceny nápojů a tabáku. 

Dovozní ceny v lednu vzrostly o 0,3 % (po očištění o kurzový vliv o 0,8 %). Zvýšení celkového meziměsíčního indexu 
bylo nejvíce ovlivněno růstem cen minerálních paliv o 6,7 % (převážně ropy a ropných výrobků). Ceny ostatních surovin 
se zvýšily o 4,9 %, ceny polotovarů2 a ceny chemikálií vzrostly shodně o 0,9 %. Ceny průmyslového spotřebního zboží 
klesly o 1,8 % a ceny strojů a dopravních prostředků o 0,7 %. 

Směnné relace dosáhly hodnoty 100,3 %. Pozitivní hodnoty směnných relací zaznamenaly ostatní suroviny (101,5 %), 
potraviny (101,1 %), chemikálie a stroje a dopravní prostředky (shodně 101,0 %) a průmyslové spotřební zboží 
(100,7 %). Negativních hodnot směnných relací dosáhla minerální paliva (99,0 %), nápoje a tabák (99,2 %) a polotovary 
(99,6 %). 

Meziroční srovnání 

Ceny vývozu se zvýšily o 3,8 % (v prosinci o 2,3 %). Zásadní vliv na vývoj celkového meziročního indexu měl růst cen 
strojů a dopravních prostředků o 4,7 %. Nejvíce rostly ceny ostatních surovin o 13,9 % (zejména kovového odpadu). 
Ceny potravin se zvýšily o 4,3 % a ceny polotovarů o 3,2 %. Pokles nastal pouze u cen minerálních paliv o 0,8 %. 

Dovozní ceny vzrostly o 0,4 % (v prosinci klesly o 0,7 %). Růst celkového meziročního indexu byl nejvíce ovlivněn 
zvýšením cen polotovarů o 4,1 %. Významný růst zaznamenaly ceny ostatních surovin o 9,5 % (především rud kovů 
a kovového odpadu). Ceny minerálních paliv klesly o 11,6 % (zvláště ropy a ropných výrobků) a ceny potravin o 3,3 %. 

Směnné relace vzrostly na hodnotu 103,4 % (v prosinci na hodnotu 103,0 %) a jedenáctý měsíc zůstaly v pozitivních 
hodnotách. Nejvyšších pozitivních hodnot směnných relací dosáhla minerální paliva (112,2 %), potraviny (107,9 %) 
a stroje a dopravní prostředky (104,1 %). Negativní hodnoty směnných relací zaznamenaly polotovary (99,1 %) 
a chemikálie (99,8 %).

Zdroj: ČSÚ 

Maloobchod klesl, rostly pouze nákupy přes internet 

Meziročně se tržby očištěné o kalendářní vlivy v lednu snížily reálně o 6,5 %, bez očištění o 9,0 %. Tržby 
v maloobchodě po očištění o sezónní vlivy meziměsíčně klesly o 6,6 %. 

Meziměsíčně se tržby v maloobchodě kromě motorových vozidel po očištění o sezónní vlivy snížily v lednu reálně 
o 6,6 %, přičemž za potraviny klesly o 0,6 % a za nepotravinářské zboží o 12,7 %, naopak za pohonné hmoty vzrostly 
o 2,8 %. 

Meziročně se maloobchodní tržby očištěné o kalendářní vlivy snížily o 6,5 %, v tom za potraviny o 2,7 %, za 
nepotravinářské zboží o 8,4 % a za pohonné hmoty o 9,8 %. V lednu 2021 bylo o dva pracovní dny méně než v lednu 
2020. 

Bez očištění se maloobchodní tržby meziročně snížily o 9,0 %. Tržby za potraviny klesly o 4,1 %, za nepotravinářské 
zboží o 11,7 % a za pohonné hmoty o 12,1 %. 

Sezónně očištěné tržby za prodej a opravy motorových vozidel vzrostly reálně meziměsíčně o 6,0 % a meziročně 
očištěné o kalendářní vlivy se zvýšily o 1,4 %. Neočištěné tržby klesly meziročně o 5,6 %, v tom za prodej motorových 
vozidel (včetně náhradních dílů) se snížily o 3,4 % a za opravy motorových vozidel o 14,2 %. 

Zdroj: ČSÚ 
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová prod. (mzr. zm. v %, kal. oč.)    Stavební produkce (mzr. zm. v %, kal. oč.)

  Maloobchod (mzr. změna v %, kal. oč.)    Zahraniční obchod se zbožím (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU27

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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